

КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ

№ 06 (1782) 15 июня 2022 г. 12+

ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ



2^{ctp.} 3^{ctp.}

100 лет КубГАУ – отмечают все!

Вековой юбилей – значимое событие не только для университета, но и для края, страны. Этот месяц наполнен торжественными масштабными мероприятиями. О том, кто и как поздравил Кубанский ГАУ со 100-летием – в нашей статье.

На протяжении всего года проходят научно-практические конференции, торжественные заседания ученых советов факультетов, студенческие мероприятия, посвященные юбилею университета. Но этот месяц особенный, коллектив вуза поздравляли представители федеральной и региональной власти, партнеры и выпускники

4 стр.

5 ctp.

Ректорский бал – впервые в истории!

Торжественно, ярко и незабываемо! – так охарактеризовали вечер первого дня лета лучшие студенты Кубанского ГАУ. Ректорский бал объединил в танцах самых умных, спортивных и творческих.

В этот день студенты чувствовали себя настоящими звездами. Их заслуги, достижения и успехи в различных сферах обеспечили им проход по красной ковровой дорожке. Счастливые студентки в вечерних платьях и элегантные юноши в смокингах заполнили площадь перед Galich Hall. Звучат торжественные фанфары, ректорский бал начался!

6^{ctp.}

Территория безопасности

Состоялось заседание комиссии по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде. Обсудили вопросы информационной безопасности в современном мире, поделились ценными советами и пополнили багаж знаний 7 стр.

Все для абитуриента!

Вся самая полезная информация для тех, кто хочет стать частью Кубанского государственного аграрного университета. Делимся инструкцией о том, как поступить в ведущий аграрный вуз страны. Еще больше информации на нашем сайте и в социальных сетях

С ЮБИЛЕЕМ, КУБАНСКИЙ ГАУ!

100 лет КубГАУ

Вековой юбилей – значимое событие не только для университета, но и для края, страны. Этот месяц наполнен торжественными масштабными мероприятиями. О том, кто и как поздравил Кубанский ГАУ со 100-летием, в нашей статье.



В университете 2022 год объявлен юбилейным. 12 марта был дан старт торжественным мероприятиям. В этот день 100 лет назад вуз получил юридическую само-

стоятельность и начал свое развитие. На протяжении всего года проходят научно-практические конференции, торжественные заседания ученых советов факультетов, студенческие мероприятия, посвященные юбилею университета. Но этот месяц особенный, коллектив

> На заседании ученого совета

выпускники. 10 июня состоялось тор-

вуза поздравляли предста-

вители федеральной и реги-

ональной власти, партнеры и

жественное заседание ученого совета университета, посвященное 100-ле-Кубанского Привычное мероприятие было вовсе не обычным. Зал заседаний был наполнен не только членами совета, но и почетными гостями, теми, для кого КубГАУ – не просто вуз, а часть жизни, профессиональной деятельности.

Первым докладчиком на заседании стал ректор Кубан-

ского ГАУ Александр Трубилин. В своем выступлении он рассказал о становлении университета, вспомнил о выдающихся ученых, руководителях, внесших значитель-

день – 100 лет нашему любимому Кубанскому аграрному вузу. Желаю вам крепкого здоровья, удачи. Уверен, что вы не подведете и сделаете все, чтобы всем нам еще раз доказать, что аграрное образование в России мощное, современное, качественное, Спасибо вам, коллеги, за хорошую работу, за труд!».

Максим Иосифович подчеркнул большую роль кубанского вуза в развитии практикоориентированного обучения на базе учхозов и отметил важную роль участия вуза в программе стратегического академического лидерства «Приоритет

Научный потенциал

О важности открытий и вкладе ученых в повышение урожайности рассказал

Максим Увайдов: Сегодня знаменательный день -100 лет нашему любимому Кубанскому аграрному ся университет, какой вузу. Желаю вам крепкого здоровья, удачи. Уверен, вклад вносит в развитие что вы не подведете и сделаете все, чтобы всем нам еще раз доказать, что аграрное образование в России мощное, современное, качественное. Спасибо также большой вклад вам, коллеги, за хорошую работу, за труд!

ный вклад в развитие вуза.

Высокая оценка

После знакомства с историей старейшего вуза Кубани Кубанский ГАУ поздравил заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Максим Увайдов: «Сегодня знаменательный

директор дирекции развития агро- и биотехнологий компании «Иннопрактика» Владимир Авдеенко. Данная организация занимается внедрением российских разработок в производство. «Уверяю вас, по степени наукоемкости именно сельское хозяйство является самым



направлением передовым экономики. Это требует от нас быстрой реакции. Я очень рад, что у нас есть такой университет, который, появившись 100 лет назад, является самым динамичным», - отметил Владимир Авдеев в своем выступлении.

Готовим лучших специалистов

КубГАУ – кузница кадров не только для нашего региона, но и страны. Прекрасная теоретическая база подпрактическим крепляется опытом, полученным в учебно-опытных хозяйствах. Об уникальной системе подготовки кадров для АПК рассказал министр сельского хозяйства Краснодарского края, выпускник факультета агрономии 1999 года Федор Дерека. Он не понаслышке

знает о качестве образования в КубГАУ и видит, как развиваетсельского Престиж аграрных профессий растет, и в этом нашего вуза. Поздравление сменилось церемонией награждения. Сотрудникам были вручены награды Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Воспитание поколений

Ни для кого не секрет, что воспитательной работе в Кубанском ГАУ уделяется особое внимание. Духовно-нравственное и патриотическое воспитание студентов – одно из ключевых направлений деятельности. Митрополит Екатеринодарский и Кубанский Григорий поздравил университет с вековым юбилеем и поблагодарил за эффективное соработничество в деле воспитания подрастающего поколения. Напомним, что Кубанский ГАУ – первый вуз в крае, на территории которого построен храм.

Ведущий в крае

Университет занимает ведущие позиции среди вузов Краснодарского края. За 100 лет работы из стен Кубанско-



го ГАУ вышло более 170 тысяч высококвалифицированных специалистов. Вуз развивается, открываются новые направления подготовки, совершенствуется материальная база. Это отмечают и в крае-

обществу были получены от Кабардино-Балкарского ГАУ, Ставропольского ГАУ. Белгородского ГАУ и Волгоград-

Теплые дружественные отношения за вековую историю

Вениамин Кондратьев: Кубанский госагроуниверситет - это важная составляющая для экономики и жизни нашего края. Будьте здоровы, берегите друг друга и те традиции университета, которые были заложены маститыми учеными

вом министерстве образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Вуз поздравил с вековым юбилеем заместитель министра Сергей Пронько.

КубГАУ сложились не только с аграрными вузами, но и с учебными заведениями Краснодарского края и соседних регионов. На заседании ученого совета присутствовали



Вузы на связи

Аграрные вузы России большая семья. Коллеги не могли остаться в стороне в этот знаменательный день и приехали поздравить Кубанский аграрный со 100-летием. Пожелания профессорско-преподавательскому составу, студенческому сопредставители КубГТУ, Куб-ГУ, КубГМУ, КГУФКСТ, Майкопского ГТУ, Донского ГТУ и Академии ИМСИТ. Единое образовательное пространство партнерских вузов позволяет добиваться высоких результатов в подготовке кадров, науке, творчестве и

ЛЕНТА СОБЫТИЙ

День поля – 2022

На базе учебно-опытного хозяйства Кубанского ГАУ «Кубань» состоялось краевое семинар-совещание «День поля – 2022», которое Кубанский ГАУ проводит в содружестве между нашим университетом и Национальным центром зерна уже не первый год. В мероприятии приняли участие губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, вице-губернатор Краснодарского края Андрей Коробка, министр сельского хозяйства региона Федор Дерека, ректор Кубанского ГАУ Александр Трубилин и представители краевых структур. В этом году на Дне поля наши ученые представили достижения современных технологий возделывания отечественных гибридов сахарной свеклы, современные технологии выращивания высокоинтенсивного сада: с дополнительным питанием, загущенного вырашивания, с применением защитных сеток. Кроме сада ученые презентовали современные виноградники – настоящая коллекция отечественных сортов винограда с различными формировками кустов. После осмотра учхоза «Кубань» в зале заседаний ученого совета КубГАУ губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым было проведено предуборочное совещание.

Работаем с компетенциями

На базе Кубанского ГАУ открылся Центр компетенций в сельскохозяйственной отрасли – место встречи студентов, а также работодателей и региональных властей, помогающее решить кадровые вопросы на базе университета. Центр объединяет все подведомственные Министерству сельского хозяйства РФ вузы. Работа центров позволяет использовать стратегический подход, мотивируя студентов получать нужные компетенции и приглашая компании встраиваться в процесс обучения. Пройти тестирование, направленное на оценку компетенций, получить рекомендации от специалиста можно в 502 каб. главного корпуса. Уверены, теперь поиск работы для студентов по окончании университета станет еще легче!

Знакомимся с работодателем

В КубГАУ состоялся «День карьеры». Мероприятие позволяет студентам познакомиться с потенциальными работодателями, которые предоставляют информацию о компаниях, открытых вакансиях и требованиях, предъявляемых к соискателю, а также пройти тест на профориентацию.

Ученые КубГАУ – Академики

На собрании Российской академии наук были избраны новые академики и членкоры, среди которых ученые Кубанского ГАУ.

- Ректор КубГАУ Александр Трубилин академик РАН
- Проректор КубГАУ по научной работе Андрей Кощаев академик РАН
- Заведующий кафедрой почвоведения КубГАУ Олег Подколзин - член-корреспондент РАН
- Профессор кафедры растениеводства КубГАУ Сергей Гаркуша - член-корреспондент РАН

Работаем со школьниками

В школах Краснодарского края подведены итоги тематического месяца агротехнологической промышленности. В качестве проектного задания школьникам было предложено оформить творческую работу о значении азота, фосфора, калия и других элементов для развития растений. Они представили около 200 работ. По решению экспертов КубГАУ и «ФосАгро-Кубань» дипломами отмечены 17 школьных команд.

– отмечают все!

Научное поздравление

Среди друзей Кубанского ГАУ можно выделить научное сообщество. Студенты имеют возможность прохождения практики в научно-исследовательских институтах, некоторые из них продолжают научную деятельность и становятся выдающимися учеными и селекционерами. От имени научных центров, научно-исследовательских институтов Краснодарского края со 100-летием поздравил директор ФГБНУ «НЦЗ им. П.П. Лукьяненко» Александр Романенко. К юбилею Кубанского ГАУ был создан сорт пшеницы «КСХИ 100», а главным подарком стала инициатива создания учебного класса по селекции. Будем ждать новые сорта уже от студентов нашего универси-

КубГАУ в информационном поле

Узнаваемость университета – заслуга успешного взаимодействия со СМИ. Новостные материалы о жизни Кубанского ГАУ размещают на региональном телевиде-

Ассоциации «Национальное объединение строителей России в ЮФО», депутат ЗСК, участник строительства корпусов университета Батырбий Тутаришев. Студенческая жизнь – это не только получение образования, но и крепкая дружба, яркие события и воспоминания, которые остаются в памяти на всю жизнь.

Партнерские связи

Заключительными выступающими стали представители банковской сферы. Управляющая Краснодарским отделением СберБанка Татьяна Сергиенко и заместители директора Краснодарского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Юлия Темлякова и Олег Трехлебов поздравили Кубанский ГАУ с вековым юбилеем. Совместно с этими финансовыми организациями успешно реализуются образовательные проекты, выстроены доверительные партнерские отношения.

Праздничный концерт Завершил череду юбилей-



концерт от творческих коллективов, поздравления первых лиц края, памятные подарки и только позитивные эмоции.

Поздравляют все

Торжественное мероприятие открыл ректор Кубанского

университета, и нашей родной Кубани. Я хочу поблагодарить всех, кто приложил к этому усилия, кто душой болеет за наше общее дело, кто каждый свой рабочий день делает наш вуз, российскую аграрную науку лучше».

Кубанский ГАУ по праву считается одним из ведущих вузов Кубани. Историческая дата не осталась без внимания губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева:

«Кубанский госагроуниверситет – это важная составляющая для экономики и жизни нашего края. Будьте здоровы, берегите друг друга и те традиции университета, которые были заложены маститыми учеными».

Поздравил Кубанский ГАУ с вековым юбилеем и председатель кубанского парламента Юрий Бурлачко, выпускник вуза: «Я с благодарностью вспоминаю преподавателей, которые давали нам прочные знания и стремились выпустить в жизнь подготовленными специалистами самого высокого уровня. Желаю не снижать темпов. Убежден, что научные поиски и открытия, творчество ученых, педагогов, успехи студентов, новаторство и инициатива станут залогом успешного развития университета».

От представителей высшей палаты российского парламента поздравил Владимир

Бекетов. Вуз вносит значительный вклад в обеспечение продовольственной безопасности нашей страны.

О заслугах Кубанского ГАУ говорили в своих приветствиях председатель Адыгэ Хасэ Владимир Нарожный и пред-

ной части был дан старт праздничному концерту. Композиционной линией и идеей стала связь поколений в университете. Зрителей порадовали творческие номера студентов факультета общественных профессий



седатель городской Думы Краснодара Вера Галушко. Поздравительные речи сменялись церемониями награждений. Благодарностями, почетными грамотами, медалями отмечены сотрудники университета, а также многие из них удостоены почетных званий. Также были отмечены наградами курсанты Военного учебного центра, принявшие участие в Параде Победы на Красной площади в Москве в 2022 году.

Праздник поколений По окончании официаль-

и профессиональных актеров, танцоров и вокалистов. Еще одним подарком в честь 100-летнего юбилея стало выступление команды КВН «Мужская сборная», которая спустя 10 лет перерыва вновь показала свою отличную форму на сцене. Завершилось праздничное мероприятие флешмобом «Мы студенты КубГАУ!». Гимн студенчества аграрного вуза Кубани подпевали все. Уверены, что эти строки будут звучать еще не один десяток лет!

Пресс-служба КубГАУ

Юрий Бурлачко: Я с благодарностью вспоминаю преподавателей, которые давали нам прочные знания и стремились выпустить в жизнь подготовленными специалистами самого высокого уровня. Желаю не снижать темпов. Убежден, что научные поиски и открытия, творчество ученых, педагогов, успехи студентов, новаторство и инициатива станут залогом успешного развития университета

нии, в краевых печатных изданиях и интернет-порталах. Генеральный директор, главный редактор ООО «Вольная Кубань» Виктор Ламейкин и директор ГТРК «Кубань» Екатерина Минькова поблагодарили за качественные инфоповоды и пожелали процветание вузу.

Слово выпускникам!

Именно они прославляют университет, всегда с благодарностью и особым трепетом вспоминают студенческие годы, приводят учиться сюда своих детей. В этот день поздравить альмаматер пришли генеральный директор АО «Успенское», выпускник агрономического факультета 1984 года Сергей Шатохин и координатор

ных мероприятий концерт в музыкальном театре ТО «Премьера». Самое торжественное и ожидаемое событие этого года!

Сотрудников, студентов, ветеранов и гостей праздничного вечера ждал праздничный

ГАУ Александр Трубилин. В своем выступлении он поделился достижениями университета, вспомнил выдающихся ученых, поблагодарил сотрудников вуза за качественную работу: «Уверен, что все мы вместе обеспечим и развитие



Лучшие в безопасности

В Краснодарском региональном институте агробизнеса при поддержке Краснодарского краевого профобъединения состоялась 2-я полуфинальная игра открытого межрегионального турнира по безопасности и культуре труда «Герои в касках – 2022. Лига КРД». В турнире приняли участие 5 команд. По итогам игры победителем стала команда АО «Черномортранснефть». Команда-победитель и все участники получили тематические призы, подарки, сертификаты участников и скидочные сертификаты на услуги по охране труда. Межрегиональный альянс специалистов по охране труда Южного Федерального Округа (МАСОТ) выражает Краснодарскому краевому профобъединению и лично председателю профобъединения депутату Государственной думы РФ Светлане Бессараб благодарность за помощь в организации и проведении мероприятия. От участников были получены положительные отклики о турнире с предложениями продолжить проведение мероприятий такого формата. Кроме этого, некоторые участники изъявили желание стать частью команды MACOT и принимать участие в организации и проведении последующих игр и в целом популяризировать вопросы безопасности труда.

Учим будущих фермеров

Дан старт обучению второго набора «Школы фермера», масштабного общероссийского образовательного проекта Россельхозбанка. Его цель – подготовка кадров для сельского хозяйства. В этом году число участников заметно выросло и составило 40, по двум новым направлениям, которые очень востребованы не только в Краснодарском крае, но и в России в целом и получили высокую оценку. Это программы дополнительного профессионального образования «Управление крестьянским (фермерским) хозяйством в области виноградарства» и «Управление крестьянским (фермерским) хозяйством в области овощеводства». В мероприятии приняли участие заместитель министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Владимир Сухомлинов, заместитель директора Краснодарского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Олег Твердохлебов, председатель НП Щербиновская фермерская АККОР Татьяна Кононенко. Открыл торжественное мероприятие проректор по развитию Иван Перонко. Он поприветствовал всех участников от имени ректора КубГАУ Александра Трубилина, представил гостей, а также пожелал слушателям успехов в обучении.

Все об избирательной системе

В Кубанском государственном аграрном университете 7 июня прошла встреча студентов юридического факультета с членом Центральной избирательной комиссии России Антоном Лопатиным. На встрече также присутствовал председатель избирательной комиссии Краснодарского края Алексей Черненко. В начале мероприятия ребятам была показана презентация об избирательной системе РФ, в которой наглядно была представлена информация о системе избирательных комиссий России, современных избирательных стандартах, о численности избирателей в России и отдельно в Краснодарском крае и многом другом. Далее встреча проходила в форме диалога студентов с Антоном Лопатиным: студенты задавали члену ЦИК интересующие их вопросы, связанные с избирательным процессом, а он делился своими знаниями и профессиональным опытом. Особенно студентов-юристов интересовали вопросы, связанные с информационными технологиями, используемыми при подготовке и проведении выборов. Благодарим за интересную встречу и получение новых знаний об избирательном процессе.



СТУДЕНЧЕСКИЙ

Ректорский бал – впервые в истории!

Торжественно, ярко и незабываемо! – так охарактеризовали вечер первого дня лета лучшие студенты Кубанского ГАУ. Ректорский бал объединил в танцах самых умных, спортивных и творческих.

В этот день студенты чувствовали себя настоящими звездами. Их заслуги, достижения и успехи в различных сферах обеспечили им проход по красной ковровой дорожке. Атмосферу предстоящего праздника сложно передать словами. Счастливые студентки в вечерних платьях и элегантные юноши в смокингах заполнили площадь перед Galich Hall. Звучат торжественные фанфары, ректорский бал начался!

Приветствовать студентов пришло не только руководство университета, но и деканы факультетов. Они стали зрителями студенческого праздника к 100-летнему юбилею Кубанского ГАУ.

Первым выступлением, порадовавшим участников, стало исполнение фрагмента бала 1812 года из балета «Мир» музыкального театра «Премьера».

С вековым юбилеем студентов поздравил ректорат Кубанского ГАУ. За 100 лет были достигнуты высокие результаты во всех сферах деятельности университета. Высокий статус вуз заработал

благодаря активной деятельности студентов и выдающихся выпускников. На ректорском балу были отмечены 400 лучших студентов, которые отличились своими заслугами в учебе, науке, спорте и общественной деятельности. Ребята были награждены благодарственными письмами от ректора КубГАУ Александра Трубилина и памятными статуэтками «Лучший студент 2022».

Алена Кулак, учетно-финансовый факультет, лидер в научной деятельности:

«Активная научная деятельность позволила стать мне участницей ректорского бала. Я призер и участник различных научных конференций, в том числе международных. Как раз недавно, к 100-летию КубГАУ проводилась 16-я Международная научно-практическая конференция по продовольственной безопасности, на которой я также выступила с докладом».

вкже выступила с докладом». **Алексей Казубов, факуль-**



тет зоотехнии, лидер в уче-

«Моя главная заслуга заключается в хорошей учебе, что в свое время отметил деканат, ведь от них не скрыть свои оценки. Мне нравится открывать для себя что-то новое»

Анастасия Полторак, землеустроительный факультет, лидер в общественной деятельности:

«Я принимаю активное участие в жизни факультета и

университета в целом. Также являюсь председателем профбюро землеустроительного факультета, старостой группы, членом стипендиальной комиссии факультета. Очень горжусь своими заслугами и думаю, что на этом не остановлюсь».

Александр Бибик, учетнофинансовый факультет, лидер в спорте:

«Являюсь игроком сборной университета по футболу и мини-футболу. На данном ме-

ствовали практически все игроки нашей команды. Также я участвовал в «золотой» для нас зимней универсиаде, а также в других больших соревнованиях, таких «Национальстуденческая футбольная лига». Считаю, что я и мои друзья по команде заслуженно были приглашены на данное мероприятие».

роприятии присут-

Конечно, самым главным событием ректорского бала стало исполнение

танцев. 800 ребят почти за полгода репетиций выучили 5 танцев: вальс, хастл, фокстрот, ча-ча-ча и флешмоб «Мы студенты КубГАУ». Исполнить танец в торжественной обстановке и перед огромной аудиторией – большая честь и не меньшее волнение. Блеск переливающихся платьев и костюмов сопровождался блеском в глазах тех, кто заслужил право принять участие в главном студенческом

событии юбилейного года.

Алина Хоружая, факультет прикладной информатики: «Этот день мне запомнится надолго. Репетиции, переживания и как итог – наслаждение от исполненного танца и благодарность за возможность быть частью такого масштабного праздника».

После исполнения всех номеров и получения памятных наград для ребят выступила вокальная группа.

Никита Кукин, архитектурно-строительный факультет: «Для меня как студента выпускного курса, это событие точно останется в памяти на всю жизнь. Поздравляю любимый университет со столетием! Надеюсь, ректорский бал станет доброй традицией, и я побываю на нем как студент магистратуры».

Ректорский бал состоялся! Впереди новые проекты, высокие достижения и интересные события. Желаем студентам успехов, а Кубанскому ГАУ – процветания и движения только вперед.

Юлия Наумова, наш корреспондент



50 репетиций



800 участников

Наши на «Территории



Студенты КубГАУ представили Кубань на межрегиональном турнире по управленческим поединкам. Межрегиональный образовательный проект «Территория коммуникации» встретил финалистов региональных этапов в Нижегородской области.

«Территория коммуникаций» является масштабным образовательным проектом, направленным на изучение техник и тактик ведения переговоров, развитие коммуникативных навыков, который охватывает пять регионов России.

На протяжении нескольких месяцев более 500 участников из Краснодара, Уфы, Москвы, Оренбурга, Нижнего Новго-

рода получали базовые теоретические знания по ведению переговоров, практический опыт их применения и обратную связь от экспертов. После проведения отбора в регионах по 8 сильнейших участников получили право представлять свой регион на молодежном межрегиональном командном турнире по управленческим поединкам на выездном этапе в Нижегородской области.

По итогам регионального отборочного этапа, который проходил в нашем регионе, в команду Краснодарского края вошли четверо студентов Кубанского ГАУ: Семен Сучков (факультет плодоовощеводства и виноградарства), Жак Тшиманга (архитектурно-строительный факультет), Даниил Голодок и Анастасия Кулешова (факультет управления).

«Каждый человек – это космос, и сегодня у нас невероятный парад планет, звезд: ведь лучшие 8 участников от каждого региона собрались на этой площадке. Вам будет некогда спать, вы будете за-

МЕРИДИАН

Среди бальных платьев

Вошел. Полна народу зала; Музыка уж греметь устала; Толпа мазуркой занята; Кругом и шум, и теснота.

Мы думаем, что не процитировать отрывок из романа «Евгений Онегин» всемирно известного русского поэта Александра Сергеевича Пушкина было бы настоящим преступлением по отношению к первому в истории Кубанского ГАУ ректорскому

София Самойлик

балу. Ничто не описывает бал лучше, чем самые известные классические литературные произведения XIX века, в строках которых вечно продолжает звучать прекрасная музыка, а пары кружатся в непрерывном танце под аккомпанемент шуршащих платьев участниц бала.

Спустя целых два века выбрать наряд, который будет притягивать взгляды многочисленных гостей бала, оста-

ется для красавиц-приглашенных одним из важных и ответственных заданий, ведь фиобраз должен быть индивидуальным и при этом не противоречить дресскоду мероприятия. Какие же наряды выбирали современные участницы легкого и трепетного торжества? О современном видении образов нам рассказали лучшие студентки Кубанского ГАУ, которые стали почетными гостями ректорского бала.

Обладатель-

ницей прекрасного наряда стала Яна Мартыненко, студентка учетно-финансового факультета. Девушка подобрала настолько интересный образ, что смогла поразить абсолютно всех. На красной дорожке Galich Hall одна из лучших студенток учетно-финансового факультета появилась в нежно-голубом платье, которое гармонично сочеталось с цветом ее глаз, а легкости образу добавили пышные рукава наряда.

«Я никогда не была на подобных мероприятиях ранее. 100-летие любимого вуза – это повод собраться, чтобы отметить это грандиозное событие, поэтому и выглядеть сегодня необходимо торжественно», - поделилась Яна.

Еще одной обладательницей шикарного наряда стала Юлия Гвоздева, студентка зоотехнии. Она выбрала длинное платье, расшитое роскошными узорами, которые эффектно переливались на солнце.

В целом образ получился утонченным и гармоничным. Юля смогла передать настроение бала и покорить всех присутствующих: «Безмерно рада оказаться на таком мероприятии. Несмотря ни на что, бал является актуальным в наше время, ведь это некая дань уважения нашему вузу, каждый хочет почувствовать себя особенным в этот день! Хотелось бы чаще проводить такие мероприятия, думаю,



Юлия Гвоздева

что у нас все впереди».

На фоне нежных пастельных цветов выделялось платье Софии Самойлик, студентки факультета прикладной информатики. Девушка появилась на балу в великолепном платье темносинего цвета. Такой наряд невероятно быстро запоминается, и вот от него уже невозможно отвести взгляд. Важным элементом образа стали перчатки, без которых

сложно представить бальный образ каждой дамы: «Мне очень приятно находиться здесь, быть частью этого события. Я влюбилась в свое платье с первого взгляда, а перчатки – это обязательная часть дресс-кода, прекрасно дополняют мой образ»

Несмотря на традиционность самой идеи бала, каждый участник внес нотку современности в торжественные образы, которые очаровали нас своей оригинальностью и красотой. Сочетание традиций и современности в важном для вуза мероприятии еще раз подтверждает верность студентов и сотрудников девизу Кубанского ГАУ, который призывает находить гармонию между канонами прошлого времени и современностью.

> Константин Казанков, Мария Самойлик, наши корреспонденты Фото: Елизавета Андрос



Яна Мартыненко



награждаемых



5000

фотографий

коммуникаций»

няты и сконцентрированы на событиях, а ваши впечатления и эмоции будут зашкаливать. Я надеюсь, что вы после выезда вернетесь домой с огромной вселенной новых знакомств, встреч, впечатлений», - напутственные слова председателя Поволжского отделения Молодежной лиги Федерации управленческой борьбы, главного арбитра турнира Оксаны Зибаревой.

В рамках регионального этапа у участников была возможность получить знания, которые они на межрегиональном этапе применяли на практике в ходе соревнований.

За три дня, проведенных

в Нижегородской области, участники знакомились с представителями других регионов, упражнялись в экспресс-поединках, делились опытом и знаниями со своими коллегами, устроили настоящий концерт, во время которого показывали творческие номера, представляющие регионы участников, изучали приемы карате. Конечно, ребята изучали новые приемы и стратегии в управленческой борьбе и проходили квест, где задача участников была найти секретные документы «Территории коммуникаций».

Краснодарский край на проекте был представлен не только участниками, но и экспертами, одним из которых выступил начальник центра по работе с иностранными студентами Кубанского ГАУ, руководитель Краснодарского регионального отделения Молодежной ассамблеи народов России «МЫ-РОССИЯНЕ» Ки-

Межрегиональная образовательная площадка «Территория коммуникаций» была впервые реализована Автономной некоммерческой организацией продвижения молодежных инициатив «Вектор полета» с охватом пяти регионов. Организатором в Краснодарском крае выступило региональное отделение Молодежной ассамблеи народов России при активной поддержке Объединенного совета обучающихся Кубанского государственного аграрного университета.

Лучшие участники получили сертификаты и подарочные наборы от организаторов и партнеров. Среди участников из Краснодарского края экспертным составом были особенно выделены все участники, представляющие Кубанский ГАУ.

> Кирилл Сень, начальник центра по работе с иностранными студентами Кубанского ГАУ Фото: АНО «Вектор полета»



Двойной юбилей:

КубГАУ – 100 лет, четвертому выпуску факультета агрохимии и почвоведения - 50 лет!

Воспоминания Григория Прокопца, выпускника 1972 года, старосты 431-й группы

Жаркий август 1967 года. В переполненной абитуриентами лекционной аудитории Кубанского сельхозинститута декан агрохимического факультета зачитал список поступивших. Аудитория опустела более чем на две трети, что говорило о чрезвычайно большом конкурсе, оставшиеся и составили четвертый набор студентов агрохимфака. И вот в текущем году его выпуску исполняется пятьдесят лет.

После учебы мы не раз вспоминали с благодарностью родной вуз, своих преподавателей, которые вкладывали в нас не только знания, но и душу, учили нас думать, убеждали, что учиться надо всю жизнь. Нам повезло, нас учила целая плеяда замечательных высококвалифицированных педагогов и учителей.

Иван Тимофеевич Трубилин читал нам курс лекций по экономике сельского хозяйства во втором семестре на третьем курсе (1970 год). Мы изрядно волновались, но первая же встреча приятно удивила нас и развеяла все сомнения. Свою первую лекцию он посвятил знакомству. Каждый коротко рассказывал о себе, а ректор задавал вопросы. Почти на каждой лекции он живо интересовался нашим бытом, проблемами, успехами. Постепенно у нас сложились теплые, доверительные и деловые отноше-

Павел Васильевич Носов был самым молодым деканом в годы нашей учебы и отличался требовательностью и демократичностью. Он всячески поощрял участие в художественной самодеятельности факультета. При его поддержке был создан знаменитый вокально-инструментальный ансамбль «Лада», благодаря которому факультет неоднократно занимал призовые места на институтских мероприятиях. В составе ансамбля были и наши однокурсники: Юрий Шитик (бас-гитара) и Геннадий Пузиков (ударник), который еще выступал как прекрасный солист и гитарист.

Был создан и танцевальный ансамбль факультета, основу которого составили наши однокурсники, а организатором и руководителем была наша Гегелия (Манана) Зейнаб. Она же еще возглавляла и институтский танцевальный ансамбль «Кавказ». Предметом особой гордости Павла Васильевича была факультетская команда КВН, были в ней и представители нашего курса.

Александр Иванович Симакин, будучи завкафедрой агрохимии, читал нам лекции по агрохимии (общий курс) и системе применения удобрений. Освещая теоретические вопросы, большое внимание уделял их практическому применению. Александр Иванович был любимцем студентов, симпатии эти были вза-

Ефим Саввич Ближний завкафедрой почвоведения – читал нам лекции по почвоведению, в полной мере используя свой огромный практический и педагогический опыт. Материал излагал тихим голосом, не читал, а как бы неторопливо беседовал, приглашая нас к участию в этом действе. Такой метод позволял ему самые сложные почвенные процессы просто и доступно донести до нас.

Константинович Цитович - завкафедрой неорганической и аналитиче-



Участие в озеленении территории

ской химии – читал нам курс лекций по неорганической химии. Как нам казалось, был для студентов суровым и недоступным. На самом деле это был добрейшей души человек, но вот отличную оценку получить у него было практически невозможно.

Можно бесконечно перечислять имена преподавателей, все они оставили добрый след в наших сердцах, и мы их с благодарностью вспомина-

Время студенчества навсегда остается в памяти каждого. Это были лучшие годы жизни - студенческая романтика и максимализм, независимость и, чего скрывать, порой безрассудность и бесшабашность. Приезжаем на встречи как на свидание с юностью своей. Особенно много радости, восторга, эмоций вызывали воспоминания о студенческих свадьбах.

Были они у нас в разное время и в разных местах: с выездом по месту жительства, в городских столовых и кафе, в общежитии института. А одна состоялась летом 1970 года на берегу небольшой горной речушки Пшеха, где наш курс находился на месячной практике (обе группы) по почвоведению. Выходила замуж наша одногруппница Лидия Орищенко. Всем курсом заработали в местном колхозе продуктов, дружно подготовились и... свадьба пела и плясала, и неба было мало и земли... Такая свадьба была единственная, необыкновенная, незабываемая и неповторимая.

Со всей ответственнои удовлетворением стью могу заявить, что выпускники агрохимфака 1972 года состоялись грамотными и профессиональными специалистами и, что еще важнее, личностями. Хочется отметить здесь, что студенты нашего набора активно участвовали в озеленении и благоустройстве территории вуза. Результат – могучие хвойные деревья и березы, которым уже более 50 лет, ими мы не устаем любоваться и наслаждаться тенью аллеи.

От всей души хочется пожелать вузу дальнейшего процветания, а всему профессорско-преподавательскому составу крепкого здоровья, благополучия, удачи и терпения в далеко не легком, но очень нужном труде. Хорошие специалисты нужны Кубани, нужны России!

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Николай Владиславович АГЕЕВ Тарон Самвелович АМИРХАНЯН Руслан Юнусович АЧМИЗ Алла Яковлевна БАРЧУКОВА Александр Евгеньевич ВОСТРОКНУТОВ Татьяна Александровна ГАБРИЕЛЯН Лилия Ивановна ГАЙДАЙ Людмила Ивановна ГОРБАНЬ Людмила Владимировна ДОНЧЕНКО Татьяна Александровна ЕГОРОВА Екатерина Владимировна ЗАВГОРОДНЯЯ Сергей Юрьевич КОМАРОВ Анастасия Степановна КОРНЕЦКАЯ Елена Викторовна КУДИНОВА Елена Васильевна ЛЮБИЦКАЯ Ирина Владимировна ЛЯШКО Петр Васильевич МИРОШНИЧЕНКО Олег Владимирович НЕЧИПУРУК Галина Михайловна ОСИПОВА Алексей Витальевич ПАЛАПИН Сергей Евгеньевич ПЕРЕСЫПКИН Василий Георгиевич ПОДСЫТНИК Антонина Алексеевна РЕЗНИКОВА Александр Закирович РЫСЬМЯТОВ Ольга Геннадьевна САВИНЫХ Виктория Алексеевна САЛЬНИКОВА Элла Алексеевна СЕВЕРИНА Николай Васильевич СЛАВИНСКИЙ Юлия Валерьевна СЛАНОВА Галина Ивановна СЛЕСАРЕВА Павел Иванович ТАРАНЕНКО Роман Владимирович ТЕСЛЕНКО Евгений Федорович ТУГАРИНОВ Антон Евгеньевич УСКОВ Екатерина Алексеевна УСТИНОВА Ольга Павловна ХЛЮСТОВА Елена Анатольевна ЧЕБАН Наринэ Суреновна ШУШАНЯН Ирина Михайловна ЯХОНТОВА

Поздравляем с юбилеем! Желаем всем доброго здоровья, благополучия, счастья!

Территория безопасности

Состоялось заседание комиссии по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде. На нем присутствовали проректоры, деканы факультетов, сотрудники подразделений, ответственные за работу в вузе по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма.

Об участии Кубанского ГАУ в XVI Всероссийском специализированном форуме «Современные системы безопасности – Антитеррор 2022» рассказала секретарь комиссии Кубанского ГАУ по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде начальник управления по международным и внешним связям Элеонора Кутынина. В рамках форума состоялась всероссийская конференция, на которой от Кубанского ГАУ был представлен пилотный проект индивидуального патронирования иностранных обучающихся «Прорыв» (педагогический эксперимент)». Отметим, что Кубанский ГАУ впервые стал участником XVI Всероссийского специализированного форума по линии Министерства сельского хозяй-

ства Российской Федерации.

Сложившаяся сложная обстановка в информационном пространстве, большое количество фейковых новостей становятся причиной особого тернет-среде. Об информационных угрозах нового времени в интернете, о видах и форматах противоправного контента, а также о механизмах работы с ним от обнаружения до передачи в правоохранительные органы на блокировку рассказали шеф-редактор газеты «Кубанский госагроуниверситет» Екатерина Шолина и доцент кафедры государственного и муниципального управления. председатель молодежного патруля Кубанского ГАУ Сергей Бунтовский. О том, как ведется мониторинг социальных сетей на факуль-

тете перерабатывающих технологий, рассказала доцент кафедры технологии хранения и переработки растениеводческой продукции Надежда Кенийз: «Студенты сейчас «живут» в онлаин-пространстве. и очень важно понимать, что их там интересует, какие темы

На заседании были подведены итоги студенческого онлайн-конкурса плакатов антитеррористической и антиэкстремистской тематики в социальных сетях «Мы за безопасный мир!». Заместитель руководителя пресс-службы КубГАУ Анна Пашкина продемонстрировала работы участников и отметила важность проведения творческих состязаний антитеррористической направленности.

Также выступил руководи-

тель АНО Центр экспертной диагностики, образования и коррекции личности врачпсихиатр Николай Котиленков. Он затронул очень сложную тему диагностирования пограничного личности, склонной к экстремистскому и маргинальному поведению. Важно не только работать над предотвращением сложившихся угроз, но и создавать благоприятную среду для развития положительных качеств личности основная рекомендация приглашенного эксперта.

Подобные заседания проходят на регулярной основе и позволяют получать актуальную информацию об угрозах в молодежной среде и современных механизмах работы с ними.

Анна Пашкина, наш корреспондент

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ALPAPHON SHURESCULET имени И.Т. ТРУБИЛИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава С условиями конкурса можно ознакомиться на сайте http://kubsau.ru/ (в разделе «Объявления»), а также в отделе кадров (тел. 221-58-72) Срок подачи документов на конкурс месяц со дня опубликования объявления Документы подавать на имя ректора университета по адресу: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Отдел кадров (ауд. 422)

Учредитель ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Редакция и издатель – учредитель Адрес : 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Тел./факс (861) 221-57-76, внутренний 5-32, подписной индекс 84705 Руководитель пресс-службы, главный редактор О. П. Малёванна

Редакционный совет: А. И. Трубилин, Т. Н. Полутина, А. Г. Кощаев, С. М. Резниченко, А. В. Петух Периодичность издания 1 раз в месяц. Газета отпечатана ООО «ПР контакт» Зак № 6 Адрес: г. Краснодар, ул. Калинина, 126/3, Время подписания номера в печать по графику – 15:00, фактически – 15:00

Печать офсетная. Объем 2 п.л. **Тираж 3000 экз.** Дата выхода в свет – 15.05.2022 г Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информа энных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краі Республике Адыгее (Адыгея) ПИ № ТУ23-00838 от 3 мая 2012 года

Газета распространяется бесплатно. Возможно использование авторских материалов, перепечатка размещение на сайте, правка материалов по усмотрению редакции. Ответственность за достовер ность материалов несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Стань студентом Кубанского ГАУ!

Делимся подробным планом действий, как поступить в ведущий аграрный вуз страны



- 8 баллов аттестат с отличием

Подача документов

- 20 июня 25 июля бюджетные места
- 20 июня 15 августа места по договорам
- 20 июня 13 июля поступающие по внутренним экзаменам



Телеграмканал

Зачисление на очную форму

30 июля – особая и целевая квоты 9 августа – основной этап бюджета

19 августа – коммерческий этап зачисления





Контакты для связи и уточнения вопросов/проверки списков

Кол-центр приемной комиссии +7(861)221-58-81 время работы кол-центра: понедельник-суббота: 09:00-17:00 График работы приемной комиссии:

- понедельник пятница: 09:00-17:00
- суббота: 09:00-15:00



Вступаем во второе столетие истории Кубанского ГАУ!

Самые яркие события этого месяца в объективе наших фотографов

